

道高一丈！西方阴谋家们还有何底气打“新疆牌”？

国际锐评

“魔高一尺，道高一丈。”这句用来比喻正义压倒邪恶的中国俗语，用在涉疆问题的较量上非常贴切。

美西方一些政客针对中国的“新疆牌”是怎么炮制的？澳大利亚公民党网站近日刊登的一份特别报告给出了答案。

这份题为《新疆：欧亚大陆中心的中国西部边境》报告长达40页，由8篇系列专题报道组成。报告详细揭露了美英等西方国家出于地缘政治目的支持分离主义和恐怖主义活

动，企图破坏中国稳定、遏制中国发展的图谋和恶行。

报告指出，早在2003年，美国中情局就建议，美国在未来面临与中国的危机或对抗时，不应排除将“新疆牌”作为施压手段的选项。自2004年以来，美国国家民主基金会向新疆分离势力的海外组织投入876万美元用于反对中国的新疆政策。2020年11月，美方政客将国际社会公认的恐怖组织“东伊运”从“恐怖主义组织”名单中删除，公然为暴恐势力站台。

除此之外，看到近年

来中国政府采取的预防性反恐举措收到实效，美英等国反华政客按捺不住内心的焦躁，勾结操纵一些机构，炮制出大量涉疆谣言作为所谓的论据，并利用一些西方媒体扩散传播，以在国际社会颠倒黑白、混淆视听。

报告对这一卑劣行径也进行了深刻揭露，列举了诸如英国“大赦国际”、美国“人权观察”、“澳大利亚战略政策研究所”等几个涉疆谣言的主要来源和传播机构。在此之前，美国“灰色地带”网站、法国作家维瓦斯的新书等，也对它们的所作所为进行

了起底。

就在近日，“澳大利亚战略政策研究所”设立的“新疆数据项目”又露馅了。该项目声称新疆各地“新建大量拘留场所”，但根据其公布的地理信息分析，90%为机关事业单位、医院、住宅、商铺等。该项目为抹黑新疆可真是到了毫无底线、歇斯底里的程度。

事实上，在西方世界，反华势力之间的勾结和阴谋几乎是公开的秘密。几天前，美国联邦调查局前翻译西贝尔·埃德蒙兹2015年的一段涉疆采访视频被曝光。视频

中，她肆无忌惮地称，美国的计划就是把在阿富汗、乌克兰、伊拉克使用的办法炮制到中国新疆上来，凭空制造话题，以趁虚而入。

尽管美西方紧锣密鼓地操控舆论场，不断散播涉疆谎言，但就连埃德蒙兹在节目中也不得不承认，“中国的说法比西方人的说法更接近事实”。

什么是事实？眼见为实。

近日，亲赴新疆阿克苏地区沙雅县的以色列列短视频博主高佑恩，在当地体验了一把机械化种棉。他在接受中央广播电视总

台采访时说，新疆之行最难忘的是“这里的一切都很正常”“人们一直在为幸福奋斗”。

长期在中国居住的英国博主杰森·莱特福特，日前也发布视频，揭露了部分西方媒体扭曲真相的惯用伎俩，指出它们胡编乱造的报道就是“一场扰乱中国稳定、用来满足他们地缘政治利益的阴谋”。

毫无疑问，在涉疆问题上，代表真相的国际正义力量正不断积聚，势必会击败美西方那些阴谋家们的谎言，令其“以疆制华”的图谋化为泡影。

忆万隆南化母校创立75周年

万隆·黄发治

万隆南化学校是由“南化学会”教育部创立的二战后万隆第一所的进步学校。

1945年二战结束初期，大时代赋予一群思想活跃、追求真理、热心社会公益的热血青年神圣使命。他们深情地关怀着当时正在动荡中的华侨社会——由于战乱而剧增着难侨、失学儿童和青少年。为加强凝聚力，扩大社会影响，1945年10月25日“南侨文化学会”简称“南化学会”宣告成立。

学会主要活动是举行时事座谈会等学习活动，开展歌咏和戏剧活动，举办成人义务华语补习班和南化补习学校，为下一步创办正规的南化学校做准备。

1946年3月23日，印尼保安部队在主要街口四处放火，实行“焦土政策”，万隆曾一度陷入战火中。

社会秩序混乱，原有的华校一时不能复课；失学的华侨子弟渴望学习，而南化补习学校的容量又远不足以缓解日益严重的失学问题。为极力挽救“流浪街头”的失学难侨子女，只得加快筹办正规学校的进程——在既无经费又无校董的情况下，借用BA-BATAN街内的一条小巷Gg.H.Yakub（“大火”中停办的印尼平民小学），设小学部和初中部，定名“南化学校”挂牌招生，于1946年4月15日举行开学典礼。

1948年6月Pasundan教育部要复办印尼平民小学，向南化催回被借用的校舍。由于事情来得紧迫，南化通过Pasundan邦首席顾问叶金明的关系，向有关方面恳求暂缓全部收回所借校舍，先迁出小学部的班级，分散在G.Simtjong和Jl.Kelenteng两座暂借的房舍上课；初中部至1950

初才迁出。

于是南化师生就一边分散在上述三个地点上课，一边积极开展筹款自建新校舍的募捐和话剧义演活动。加以南化校政委员们的带领作用，激励了全校教师更加发扬民主团结和同舟共济的大无畏精神。随着南化声誉不断提高，社会上同情和支持南化师生筹款建校义举的人越来越多。

有一件令人感动的事情：1949年从中国来了四位著名音乐家，他们在瓜哇各埠巡回演唱。为支援南化筹款建校，他们把在万隆一晚的演唱收入全部捐献给南化。

有了上述各方面的热情大力支持，南化终于筹足了建校资金。1949年购置了Pasirkaliki街的一座民房，并开始动工拆除旧屋建新校舍。当时建筑公司的刘润耿、林国勋对南化建校也给予大力支持。1950年南化已建好

一部分新校舍，学生开始分期分批从三个分散的上课地点迁到自建的新校舍上课。1952年新校舍全部建成，全校师生举行了隆重的庆祝大会，许多热心的侨教的社会贤达向南化捐赠宝贵的教学仪器，充实了南化的理化和生物科学的教学设备。全校师生还热烈地掀起捐书运动，建立了当时万隆华校中藏书最丰富的图书馆之一。

从此告别了“寄人篱下”的日子，标志着南化学校结束了艰苦创建的历史阶段，进入了稳步发展的阶段。

南化是一间具有光辉历史的学校：

南化教师同心协力、群策群力、艰苦创业，怀着为国、为家、为民的宏伟志向。又充满激情、勤奋地工作和学习，不断加强教学管理和提高教学质量，亦加强学生思想和纪律教育。为莘

莘学子呕心沥血，殚智竭力。

南化学生多半家境不富裕，有不少工读生。他们珍惜来之不易的读书机会，学习刻苦用功，生活勤俭朴素。高年级的学生为办学和建校还经历过四处奔波筹款、义演等社会实践活动的锻炼。

我们的成长离不开南化，是南化昂扬的校歌激励了一代又一代的南化学子，使他们振作精神、奋发进取。在学业上切磋琢磨、及时功习，大家好用功。在人生道路上时时处处懂得爱己又爱群、自强不息！

早期为成立“南化学会”的发起人和创建南化学校输出的前辈、侨领、社会贤达，如今不少已作古，但他们为南化艰辛豪迈的创办历程、艰苦建校所倾注的巨大心血和无私奉献，始终被广大散居各地的学生内心所铭记着。我们心怀感恩永难忘怀一保

持着尊师爱校和民主团结的良好校风。

谨此向全体尚健在老师一恭祝平安、身体健康。向先走一步的老师致哀致敬。

“矗立万隆”的南化校舍虽已易名易主，但万隆依旧“四山岳岳 阳光融融”。

回顾过去，南化母校的辉煌20年中，不仅为我们祖国印尼、为我们祖籍国，培育了具有良好的人生价值的社会栋梁，而且还为各领域，特别是为华文教育的复兴和发展，催生出众多的成就斐然的佼佼者。

瞻望未来，愿校友会激发校友关心福利事业的积极性，为社会服务诚心和兼顾精神。推广印华优秀文化，促进与友族和睦相处，为实践和谐社会而努力。

注：本文部分资料摘自2009年万隆南化校友会成立感言。

日本为何不利用“无害”的核废水

廖省·林越

十年前，日本“福岛一号”核电站在一场9级大地震及其引发的海啸中损毁，因海水灌入核反应堆造成爆炸，发生灾难性的辐射泄漏。这次事故被国际核能组织定为最严重的7级灾难，推测需要40年时间才能彻底拆除辐射中心的核电站，成了日本的“肉中刺”！

日本政府于4月13日召开的内阁会议中，决定将东京电力公司福岛第一核电站内储存的“核废水”排放入海。这是可耻的决策，遭到周边国家的反对，在日本国内也引发民众的质疑。含放射性物质污水被排入大海会造成什么影响？首先，福岛周边及邻国沿岸海域将受影响，核废水还会污染东海，对整个太平洋乃至更大范围的生态环境构成威胁。

日本全国渔业工会联合会称：“对日本政府决定核废水排放入海表示强烈抗议，称‘非常遗憾，绝对无法接受’。”日本“全国核爆受害者第二代团体联络协议会”宣布，已向首相及其阁僚发送请愿书，要求勿排放入海。协会会长崎山升表示：“东电和政府应该摸索陆上管理污水的方法”。请愿书指出：“迄今我们见证了战争的结果，遭到核爆的父母苦于辐射影响的情形，目前自己也作为无法否定遗传影响的存在经历痛苦。”“政府和东电应该负起作为国

策推进的核电站发生重大事故的责任。”他们的请愿会有收效吗？

韩日公民团体组成的“福岛核电站事故十周年韩日准备委员会”向日本政府转达了反对向大海排放核污水的国际文书，其中包括86个国家6.5万人的签名。据报道，“首尔青年气候行动”等团体当天在日本驻韩大使馆前召开记者会，严厉谴责“日本不顾渔民及邻国反对，以让人无法理解的方式强行排放污水”。但东京的“死硬派”并无退让之意。

韩联社称，由31个韩国公民团体组成的“脱核市民行动”13日发表声明，谴责日本政府擅自决定向大海排放核电站废水，并将日本政府的决策界定为“核恐怖活动”，称将谋求一切手段阻止污水入海。行动组织者说，日本托辞用海水“稀释污水”后排放，尽管如此，入海的放射性物质总量不变，这会给海洋生态系统乃至人类带来不可挽救的灾难。

韩国政府表示，日本这一行为给周边国家安全和海洋环境带来威胁，日方在没有与地理位置临近的韩国进行充分磋商和寻求理解的情况下单方面做出这一决定，韩方不会容忍任何可能危害本国国民健康的举措，首尔政府将向日方转达韩国国民对此事的反对立场。

德国海洋科研机构估计，福岛沿岸有最强海流，自排放日57天内，放射性

物质将扩散至太平洋大半区域；3年后美国和加拿大也遭污染影响，10年后则蔓延全球海域。绿色和平组织认为，核废水所含的氟、碘129、锶99及碳14等物质在数百年仍对人体造成损害。总干事詹妮弗·摩根发表声明：“日本政府和对东电以为可将向太平洋排放核废水合理化，这是非常可怕的事情。日本政府的决定有违联合国海洋法公约规定的法律义务。”

十年来，高污染的核废水和受污染的地下水被收集在储水罐中，已达125万吨。福岛的1000多个储水罐明年就将用尽，而日本认为恰逢“可处理”的好时机。日方辩称已对污水做了无害处理，排放前再稀释到符合标准。但在国际环保组织监督下的数据，而东电之前经常被发现有含糊、造假之处，让人担忧。何况，世界尚未有过核事故污水向海洋排放的先例，其长期后果难以估量；尚未表态的“国际原子能机构”也无相关经验。

日本之所以斗胆蛮干，主要是得到了美国的纵容。美国国务卿布林肯13日上午竟然发推特公开“感谢”日本处理核废水的“透明和努力”，这一谢词“超神奇”，堪称“丧事喜办”的绝版。美国的“党同伐异”竟搞到如此地步，双标得颠倒荣辱，作恶成了负责任，应有的批评变成了赞扬，这不能不说是人类现代文明之耻，是道德没落的“癫痫”。

美国换着调儿“感谢”日本，是恶劣的地缘政治表演，无疑将强化日本向海洋排放核废水的示范作用，在危害环境的同时，发出政治误导：多坏的事都可以通过政治和舆论手段合理化。美国的取向显然因日本离它遥远有关，若日本核废水在美国附近海域排放，华盛顿肯定是另一种态度。专家评论，美方可能失算，隔岸观火凸显了美国的幻想和短视。

日本福岛事故已经发生，但日本并没有尽力寻求更安全的治理方案，对污染风险考虑不足，没与周边国家充分沟通，而是把重点放在获得美国的支持上。最后，日本决定采取把核废水排入海这最简单、省钱的办法，玩弄国际政治为它实现处理核废水的“国家利益”。

日本宣扬已将核废水“无害”处理为“纯净水”，符合排放标准，甚至有日本官员夸口可以当作“饮用水”。顿时被网民回怼：“你就喝给大家看！”“日本每人每天喝2公升，就可以不排放入海了。”“现实是要当作‘生活用水’都不准，遑论饮用水。”

在美国的翼护下，西方国家对本国核废水选择“集体沉默”。但是，“太平洋不是日本的下水道。”中韩两国正评估依法法律途径将日本“核废水排海”问题提交国际海洋法法庭公开审理，日本或将面对来自太平洋沿岸受损国的索赔；我们拭目以待。

同窗之谊

北加·孤雁

且行且珍惜

友谊是世间最美丽的花朵
需要我们一起真心去耕耘
浇灌
才能盛开出艳丽
的花卉
而且让它永远芬芳
在我们的心田
让它永不凋零

时光荏苒 岁月流逝
唯有友情永存心中
回想起昔年我们同窗
曾与大家共渡美好年华
你我他结下了深厚的友谊
今天，不管大家身在何方
不知道什么时候能再相逢
同窗之谊依然紧紧相系

友谊是我们一份相知的交流
在阳光下发出金色的光芒
在风雨中呈现出真情
诚心诚意的朋友一生难忘
真正的朋友在牵挂中
美丽的彩虹在风雨后

今天 夕阳下
莫让时间冲淡我们的情谊
莫让距离拉远我们的友情
友谊天长地久
是我们共同的一首歌
唱吧！我们一起潇洒的唱响……



漫画 王锦松（原载《联合早报》）